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Referat fra møde i vækstforum for Region Hovedstaden den 20. november 2006 kl. 9-12 hos 
Lundbeck A/S.  
  
Dagsorden: 
 
Velkomst og introduktion til H. Lundbeck A/S 
Hans Henrik Munch-Jensen, Executive Vice President gav en kort introduktion til H. Lundbeck A/S 
og fremlagde nogle af de centrale udfordringer i de kommende år for virksomheden. 
 
Til drøftelse og beslutning 
 
1. Region Hovedstadens erhvervsudviklingsstrategi inkl. handlingsplan  
 
Vækstforum drøftede 2. udkast til erhvervsudviklingsstrategi og til initiativkataloget. Der var 
generelt stor opbakning og ros til strategien og det udbyggede initiativkatalog. Der var enkelte 
bemærkninger og tilføjelser, som sekretariatet efterfølgende har indarbejdet. 
 
Forslag til erhvervsudviklingsstrategien og initiativkataloget udsendes hermed i bred regional debat 
frem til 5. jan. 2007, hvorefter det endelig forslag drøftes igen i Vækstforum på mødet den 19. jan. 
 
2. Debatfase og offentliggørelse af strategi  
 
Debatfasen skal sikre, at de mange aktører med interesse i regional erhvervsudvikling får mulighed 
for at kommenterer på strategien og de 33 prioriterede initiativer. Formanden gav udtryk for, at 
strategien er udarbejdet i stor enighed, og at Vækstforum derfor har et fælles ansvar for at skabe 
synlighed og debat om strategien. Han var derfor glad for de tilbagemeldinger fra medlemmer, som 
ønsker at bidrage aktivt til debatfasen med input set fra deres område.  
 
Sekretariatet noterede flere konkrete forslag fra medlemmer til aktiviteter, som kan understøtte 
udbredelse af strategien.  
 
3. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer til regionalt iværksætterhus  
 
I henhold til aftale mellem KL og Økonomi- og Erhvervsministeren skal vækstforum udpege to 
repræsentanter til bestyrelsen i det regionale iværksætterhus, heraf skal mindst et være en 
erhvervsrepræsentant, som er aktiv erhvervsdrivende.  
 
Vækstforum drøftede sagen, og der var opbakning til sekretariatets indstilling om, at begge 
repræsentanter skal være aktive erhvervsdrivende. Derudover fremkom der på mødet en række 



forskellige synspunkter om bl.a at det kreative miljø og IT-erhvervene bør være repræsenteret, at 
begge repræsentanter bør have iværksættererfaring, at der også kigges efter kandidater uden for 
organisationskredse samt at der bør tilstræbes at finde yngre og gerne kvindelige kandidater. 
Derudover signalerede flere medlemmer positiv interesse for at stille op til bestyrelsen og LO 
foreslog, at lønmodtagersiden bør være repræsenteret i bestyrelsen.   
 
På baggrund af drøftelsen blev det besluttet, at sekretariatet til næste møde den 11. dec. udarbejder 
en indstilling, og at medlemmerne inden da sørger for, at der meldes kandidater ind til sekretariatet. 
 
4. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer til Øresund Entrepreneurship Academy (ØEA) 
 
Vækstforums medlemmer besluttede på sit møde den 23. oktober 2006 at indstille to 
erhvervsrepræsentanter og en regional repræsentant til Øresund Entrepreneurship Academy’s 
bestyrelse.  
 
Vækstforum valgte at følge sekretariatets indstilling og udpeger som repræsentant for Region 
Hovedstaden Stabsdirektør Joost Nielsen, Koncern for Regional Udvikling. Som repræsentanter for 
erhvervslivet udpeges direktør for Comitel A/S Peer Kølendorf, og Kreativ Udvikler Camilla 
Lyngbo-Hjort, Egmont Serieforlaget Pinkfloor  
 
5. Vækstforums mødeplan for 2007 
 
Følgende forslag til mødedatoer for 2007 blev fremlagt: 
• Fredag den 19/1 kl. 13.00  
• Medio marts: afholdelse af halvdags kick off erhvervskonference 
• Mandag den 26/3 kl. 13.00  
• Mandag den 21/5 kl. 13.00  
• Mandag den 20/8 kl. 13.00  
• Tirsdag den 23/10 kl. 13.00  
• Mandag den 10/12 kl. 13.00  
 
Vækstforum godkendte mødeplanen. Alle møderne afholdes kl. 13-15 på skift relevante steder rundt 
i regionen. Det blev bemærket, at der gerne må være præsentationer forud for møderne.  
 
Til orientering og meddelelser  
 
6. Orientering om DTU’s internationale samarbejde v/ rektor Lars Pallesen 
Rektor Lars Pallesen orienterede om baggrunden for DTU’s strategi om internationale samarbejder 
med førende tekniske universiter. Konkret fremhævede han samarbejdsaftalen med Münchens 
Tekniske Universitet, som er nr. 1 i Europa, hvor DTU senest har opnået en flot 11’te plads. 
 
7. Meddelelser fra formanden 
 
Formanden orienterede om processen med udpegning af regionale bestyrelsesmedlemmer til 
Wonderful Copenhagen. Forberedelsesudvalget for Region Hovedstaden behandlede på deres møde 
den 14. nov en indstilling om sagen. I henhold til brev fra økonomi- og erhvervsminister Bendt 
Bendtsen af 26. oktober 2006 forventes Vækstforum herefter at skulle behandle sagen endeligt på 
mødet den 11. dec. 



 
Beskæftigelsesrådet Hovedstaden og Sjælland har i brev af 30. oktober 2006 udpeget afdelingschef 
John Westhausen, 3F, til observatør i Vækstforum. Formanden bød John Westhausen velkommen 
og ser frem til et godt samarbejde med Beskæftigelsesregionen. 
 
Vækstforum har fået et notat, som beskriver Region Hovedstaden økonomiske muligheder til 
erhvervsudvikling sammenlignet med landets øvrige regioner. Formanden fremhævede, at Region 
Hovedstaden har dårligere muligheder end f.eks. Region Midtjylland, hvorfor det alene derfor er 
vigtigt, at der søges finansiering til initiativkataloget fra mange sider.  
 
Fra Vækstforum deltog:  
Formand for Vækstforum, amtsborgmester Jørgen Christensen (V)  
Medlem af formandskabet, Rektor Finn Junge-Jensen, Handelshøjskolen i København  
Formand for forberedelsesudvalget, amtsborgmester Vibeke Storm Rasmussen (A)  
Borgmester Klaus Bondam (B), Københavns Kommune  
Borgmester Rolf Aagaard-Svendsen (C), Lyngby-Taarbæk Kommune  
Byrådsmedlem Niels Borre (F), Ishøj Kommune  
Borgmester Olav Aaen (V), Karlebo 
Adm. direktør Arne Bang Mikkelsen, Bella Centret A/S  
Malermester Glenn Larsen, V.L.S. Koncernen A/S  
Direktør Jørgen Simonsen, Nordtag A/S  
Executice Vice President, Hans Henrik Munch-Jensen, H. Lundbeck A/S  
Rektor Lars Pallesen, Danmarks Tekniske Universitet 
Divisionsdirektør Gert Ryder, ISS Facility Services A/S  
Formand Gita Grüning, Teknisk Landsforbund Nordsjælland 
Adm. Direktør Birgitte Haas, Forsikringens Datacenter  
Direktør Camilla Lyngbo Hjort, Nordisk Film Pink Floor  
Afdelingschef John Westhausen, 3F 
 
Borgmester Rolf Aagaard-Svendsen og borgmester Olav Aaen ankom under pkt. 1. 
 
Afbud  
Medlem af formandskabet, Adm. direktør Kjeld H. Petersen, Innova Airtech Instruments A/S  
Medlem af formandskabet, Adm. direktør Gitte Elling, Adecco A/S  
Medlem af forberedelsesudvalget, borgmester Per Tærsbøl (C) 
Overborgmester Ritt Bjerregaard (A), Københavns Kommune  
Borgmester Nick Hækkerup (A), Hillerød  
Rektor Ralf Hemmingsen, Københavns Universitet  
 
Fra sekretariatet deltog:  
Koncerndirektør Jens Chr. Sørensen, Region Hovedstaden  
Regionaludviklingsdirektør Joost Nielsen, Region Hovedstaden  
Udviklingschef Kristian Johnsen, Region Hovedstaden 
 
 


